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За останні два десятиліття молекулярний водень (H2) привернув увагу багатьох 

дослідників і лабораторій у різних галузях, таких як охорона здоров’я, навколишнє 

середовище, харчування, їжа та енергетика. Водень у своєму молекулярному стані має 

відновлювальний потенціал і виконує різні фізіологічні ролі, такі як антиоксидант, 

антирадикальний, протизапальний, антиапоптозний і окисно-відновний регулятор 

гемостазу (Alwazeer, 2020, Alwazeer et al., 2021). У харчовій промисловості Н2 

вважається харчовою добавкою (Е 949) з нетоксичним ефектом. В ЄС він 

класифікується в частині C, група I регламенту 1129/2011, харчові добавки, дозволені в 

усіх категоріях харчових продуктів на рівні quantum satis (Alwazeer, 2019, Alwazeer et 

al., 2020, Cachon and Alwazeer, 2019). Доступність збагаченої воднем води (HRW) 

зростає на ринку як нового функціонального напою з різними корисними 

фізіологічними властивостями (LeBaron та ін., 2020). Існують різні методи 

приготування HRW, такі як насичення води чистим газоподібним воднем, 

використання магнієвої палички, магнієві таблетки, електроліз води та вливання водню 

з використанням протонообмінної мембрани (PEM) (Jafta та ін., 2021, Zhang та ін., 

2020). 

Вперше у 2007 році проф. Охсава та ін. опублікували статтю «Водень діє як 

терапевтичний антиоксидант, вибірково знижуючи цитотоксичні радикали кисню» в 

Nature Medicine [1]. Так почалася ера води, насиченої молекулярним воднем, і 

відкриття її терапевтичних ефектів. Дослідження ефектів молекулярного водню 

інтенсивно розвиваються і вже проведено понад 2000 доклінічних і клінічних 

досліджень. Вже підтверджено, що молекулярний водень володіє антиоксидантними, 

антиапоптотичними, протизапальними та цитопротекторними властивостями. Сьогодні 

створено ряд систем-генераторів молекулярного водню. На альтернативу існуючим 

системам в Україні розроблено автономну систему як термос-іонізатор-генератор 

молекулярного водню «Living Water» (ТІГ «LW») (автор проф. О.С.Покотило). ТІГ 

«LW» має додаткові переваги над аналогами і подальші перспективи для використання. 

Рядом досліджень встановлено ефективність утворення молекулярного водню в ТІГ 

«LW», часово-концентраційні залежності між вмістом молекулярного водню, 

параметрами окисно-відновного потенціалу та рН [2, 3].  
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